

您当前位置：南开要闻 正文

首届韵律研究国际研讨会在津召开

来源：南开新闻网 发稿时间：2015-06-15 18:00



南开新闻网讯(通讯员 赵国强)6月13—14日，第一届韵律研究国际研讨会(The 1st International Conference on Prosodic Studies: Challenges and Prospects, ICPS-1)在天津举行。来自美国特拉华大学、华盛顿大学、加州大学、伊利诺伊大学、密西根大学、堪萨斯大学，荷兰内梅亨大学，加拿大魁北克大学，英国伦敦大学学院，日本北陆先端科学技术大学院大学，北京大学、复旦大学、北京语言大学、香港浸会大学及中国社会科学院等200余名专家学者及研究生参加。

会议由南开大学、中国社会科学院语言研究所语音与言语科学重点实验室、天津师范大学、天津外国语学院、中国社会科学院语言研究所《当代语言学》编辑部、天津汉语国际教育研究会共同举办，会议地点设在天津师范大学。南开大学副校长许京军教授出席会议并致辞。国际学术交流处、外国语学院负责人共同与会。

南开大学陈省身讲席教授、美国威斯康星大学教授张洪明先生，国际著名语言学家、南开大学外国语学院客座教授、香港中文大学李行德先生，国际新一代音系学领军人物、南开大学外国语学院客座教授、新加坡国立大学包智明先生，南开大学外国语学院兼职教授、中国社会科学院胡建华研究员，南开大学外国语学院及文学院李兵、石锋、曾晓渝教授等参加。外院英语系、日语系教师和研究生也参加了研讨。

研讨会主题包括韵律的语音特点；汉语及其他语言的韵律结构；韵律结构与句法、韵律结构与构词的交互作用；跨语言的韵律结构比较研究；第一语言和第二语言的韵律获得过程；韵律语音特点在通讯工程中的应用等方面。在两天会期中，专家学者分别进行了主题报告、特邀报告及45场分组研讨。与会代表就主题各抒己见、旁征博引、妙语连珠、气氛热烈。他们从不同角度就韵律理论和相关应用研究等前沿学术问题进行了研讨。

韵律是语言和话语的核心成分。韵律语音表征和音系结构研究是当代音系学的前沿热点问题之一，具有日益突显的语言学理论意义和应用价值。研讨会的召开旨在交流各种语言韵律研究的热点、难点及研究方法。

编辑：聂际慈

官博



[心]【2018年超励志英文演讲：赌上余生，才能遇见最真实的自己】2018年的进度条已经剩下不到一个月了，你这一年的目标完成了多少？有没有遇见更好的，真实的自己呢？<http://t.cn/EyAfycv>

12分钟前 转发(6) | 评论(1)

大家期末都有几门考试[喵喵]



专题



【专题】纪念杰出校友周恩来总理诞辰120周年

在南开大学杰出校友周恩来诞辰120周年之际，南开师生举办相关纪念活动，共同缅怀周总理的伟大人格和精神风范。



【专题】学习贯彻党的十九大精神

不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会

关注

天津日报：青春思报国 书写强军梦
天津日报：不断提升中华文化影响力...
天津日报：引导广大文化文艺工作者...
天津日报：市领导慰问有关专家并研...
天津日报：张国清赴南开大学和天津...
今晚报：张国清赴南开大学和天津大...
今晚报：市领导慰问有关专家并研究...
陈军课题组以廉价原料制备“可呼吸...
环科院召开新生优秀传统文化经典书...
经济学院举办“思亲恩 悟善美”中...